

星展裁減港星兩地900人



金融海嘯疎下，全球銀行被
迫裁員，星展亦不能倖免

(本報記者 林雨燊 攝)

公司機構裁員陸續有來

機構	裁員人數
滙豐	1100 (全球)
	100 (香港)
中原	4000 (至今年底)
利嘉閣	400
亞視	16
實惠	12
高盛	3200 (全球)
	近100 (香港)

▼新加坡星展銀行 (法新社資料圖片)



大公報

本報經香港特區政府指定刊登法律性質廣告有效

Ta Kung Pao

網址 : <http://www.takungpao.com>

2008年11月

8

星期六

第37765號 今日出紙五疊十四張 零售每份六元

督印 · 承印
大公報 (香港)有限公司
地址 : 香港健康東街39號柯達大廈2座樓
電話總機 : 25757181 - 7
採訪部 : 28311741 傳真 : 28345104
廣告部 : 28310500 傳真 : 28381171
發行部 : 25733194 傳真 : 25729929

隨報附送《大周刊》



責任編輯 : 顏成忠
美術編輯 : 劉國光

地產零售同是重災區

【本報訊】記者陳萍花報道：經濟不景，裁員潮一浪高於一浪，星展銀行昨日宣布大裁員後，四百多前線員工即將會於數日內收到「大信封」，到底哪一個都要食定「驚風散」。工會對於星展一次便「大刀闊斧」裁減四百多本地員工感到震驚和遺憾。但有人力資源顧問則表示，在金融海嘯下，銀行業首當其衝，相信裁員潮會持續至明年中。

香港銀行僱員協會副主席余少華表示，對於星展銀行決定裁員感到吃驚和遺憾，「金融海嘯後，大家都在努力工作，而員工已被雷曼事件搞到心力交瘁，現在年近歲晚還要被解僱，真擔心會有不開心的事情發生。」他指出，自雷曼事件後，收到幾百名員工求助，希望轉介精神科醫生，或報名上心理輔導班。余少華促請資方在金融海嘯善後的時期，不要削減人手，

要與員工共度時艱。並建議銀行可以透過工作調配、再培訓及開拓新業務，讓員工繼續發揮所長，以免影響士氣及對客戶的服務。

中原人力資源顧問周綺萍說，經濟環境惡化，裁員多、招聘少，市場的職位空缺短短一個月已少了大約兩成：「今次金融海嘯帶來的衝擊很大，相信未來半年的經濟會每況愈下，裁員亦難以避免。」周綺萍指出，目前除了金融、銀行業外，地產和零售業亦是重災區，相信裁員潮亦會相繼出現，預計今年底的失業率將上升至百分之四，至明年中更可能再升至百分之五。

人事顧問蘇偉忠亦指出，銀行及金融業界就業情況漸趨嚴峻，估計一些投資、財務分析的部門相繼出現裁員。他又說，若情況持續，將會對消費、零售、旅遊及飲食等行業構成連鎖影響。

▼金沙集團陷財困，賭場員工憂被裁員減薪



賭王：澳博暫無意裁員

【本報訊】對於近日有關美國金沙集團亦財政告急的傳聞，澳門博彩主席何鴻燊昨日出席一個慈善活動時回應說，現時澳門賭業的經營情況並未出現太大困難。他強調自己經營賭場幾十年，目前旗下的「澳門博彩股份有限公司」亦沒有遇到大問題，現階段沒有計劃進行裁員。

新融資仍未落實

數月來，集團不斷為數十億美元融資奔波，但因金融海嘯爆發，全球信貸緊張，銀行「門水喉」不願放貸。

金沙集團日前向美國證交會提交的文件指出，如金沙集團未能獲得足夠款項，將要延遲或暫緩澳門發展計劃。金沙集團在澳門的發展計劃原需約50億美元，但因去年33億美元重新融資取消，新的融資安排原定要於九月底或十月初完成。外電引述消息人士稱，陷入財困的金沙集團正與新加坡政府、香港及澳門銀行商討貸款。

【本報訊】澳門消息：拉城金沙在澳門僱有逾一萬五千名員工，消息引發「人心惶惶」，在建的金光大道或「凍過水」。澳門經濟財政司司長譚伯源昨日表示，政府高度關注事態發展，強調有信心澳門每月賭收可維持在七十億水平，六家博企有足夠生存空間。亦重申未來經濟施政以穩保經濟基調、扶持中小企為主。

博企有財困，政府在力所能及、社會容許下，會提供協助。

拉城金沙集團近年全球擴張，澳門、新加坡等的綜合度假村項目均需要投入龐大資金。

成也金融，敗也金融，自雷曼兄弟「爆煲」後，金融海嘯即捲走大量金融、銀行從業員。本港繼滙豐銀行後，星展銀行昨日亦宣布裁減新加坡及本港合共九百名員工，佔集團員工總數約百分之六，規模比對〇二年裁員更大。行政總裁施瑞德形容是困難的決定，並坦言有想過以減薪取代裁員，惟在市場急遽變化，最終才決定以一次性裁員，重組部門。四百五十名本地員工將於數日內便會收到通知。有人力資源公司預計，銀行、金融業裁員將「陸續有來」。

本報記者 郭文翰 邵淑芬 陳萍花

星展香港行政總裁葉約德補充說，裁員與員工涉及雷曼投資產品違規銷售無關。對於集團突然裁員，她坦言過去八個星期時間，自雷曼宣布破產後，無論對金融市場或前景預期，均已面目全非，裁減人手也是迫不得已，而是次受影響部門主要涉及新加坡及本港員工，惟未有透露兩者裁減的具體數字。她重申，是次為星展一次性的裁員行動，其後將會進行架構重組，透過優化業務策略維持競爭力。施瑞德又說，裁員主要為星展未來業務發展作準備。

渣打不排除會裁員

渣打香港行政總裁洪丕正坦言，面對當前經濟環境轉差，該行亦不能排除有裁員需要，但強調集團作為全球其中一家增長中的銀行，會經常因應業務所需，以及經濟環境等因素，進行人手調配及檢討。自爆發雷曼迷你債券事件，加上環球股市前景未明，市場預期財富管理業務將會萎縮。被問及財管部門會否率先被「開刀」裁員，他回應指需

按整體業務表現而定，但在港發展財管範疇，長遠仍是可為的業務。

銀行公會主席兼中銀香港副董事長兼總裁和廣北表示，於經濟困難的情況下，各行各業均面臨經營壓力，特別是銀行業面對財務壓力上升，故裁員屬正常情況，並指失業率上升難以避免。

匯豐稱暫無意減薪

至於早前裁員的滙豐銀行，滙豐亞太區主席鄭海泉出席公開活動，被問及滙豐會否減薪裁員時，他回應指出，該行暫無減薪打算，亦希望盡量「保住員工飯碗」。

一場金融海嘯令銀行業觸礁，滙豐銀行九月底宣布全球裁員一千一百人，單是本港已佔約一百人，正式揭開裁員潮序幕。根據星展業績報告顯示，本港為其第二大收入及盈利來源。按此推斷，星展香港裁員數目，可以較滙豐所減一百人還要多。葉約德指出，近期已出現世界性的裁員，以本港為例，星展亦非第一家裁員的銀行機構。

金沙財困澳門項目爛尾 負債90億 澳門金沙員工人惶惶

【本報訊】記者于靜報道：金融海嘯下美國金沙集團陷入財困，澳門金沙賭場多個發展項目被迫停工，加上今年中國內地收緊「自由行」到澳門的簽證，澳門第三季賭場收入增長急跌超過兩成，令人擔心澳門金沙賭場的經營狀況岌岌可危。但澳門金沙賭場表示，母公司的狀況不會影響澳門業務，否認要求員工減薪的傳聞。但仍有些擔心就業前景。

金沙股價跌逾三成

全球最大的博彩和娛樂集團拉斯維加斯金沙陷入財政困難，公司提交美國證監會的文件透露，集團負債可能高達九十億美元，如果未能成功集資，可能會被催繳欠款，令人懷疑公司是否可以持續經營。受消息影響，金沙股價急跌三成。

美國金沙集團在澳門擁有多個賭場和威尼斯度假村兩大賭場，現多個發展項目被迫停工。據了解，該集團在澳門的威尼斯人項目，原本有八期工程，其中四期已經暫時停工。美國金沙集團正向亞洲銀行籌資二十億美元，以完成在澳門的擴建計劃。

今年六月，由於內地逐步收緊自由行旅行到澳門的簽證，已經打擊了賭場收入。澳門第三季賭場收入增長即時急跌超過兩成，十月份比往年少了百分之三點五，令澳門金沙賭場的

經營雪上加霜。

員工憂心裁員減薪

澳門金沙賭場有超過五萬員工，自美國金沙集團傳出財困後，不少員工都擔心就業前景。有員工說，「現在告訴你我很驚，有誰可以幫我？都幫不上忙。」「現在全球經濟都是如此，我想澳門很難避免，還要看看政府如何處理這問題。」但澳門金沙賭場表示，母公司的情況不會影響澳門業務，又否認賭場要求員工放

無薪假和減薪的傳聞。

另有工會表示，現時賭場都不敢高調裁員，改用其他方法令員工辭職，工會呼籲賭場公司要負起社會責任，不應第一時間向員工「開刀」。

主力經營賭場的澳門金沙集團主席張南中說，人流減少已經讓賭場收入大減，現時都不會過度擴張，避免資金緊缺。金沙方面現在有問題，一定會收縮裁員，這個形勢加速澳門賭場做一個調整，避免發展太快。

金沙集團日前向美國證交會提交的文件指出，如金沙集團未能獲得足夠款項，將要延遲或暫緩澳門發展計劃。

金沙集團在澳門的發展計劃原需約50億美元，但因去年33億美元重新融資取消，新的融資安排原定要於九月底或十月初完成。外電引述消息人士稱，陷入財困的金沙集團正與新加坡政府、香港及澳門銀行商討貸款。

【本報訊】澳門消息：拉城金沙在澳門僱有逾一萬五千名員工，消息引發「人心惶惶」，在建的金光大道或「凍過水」。澳門經濟財政司司長譚伯源昨日表示，政府高度關注事態發展，強調有信心澳門每月賭收可維持在七十億水平，六家博企有足夠生存空間。亦重申未來經濟施政以穩保經濟基調、扶持中小企為主。

博企有財困，政府在力所能及、社會容許下，會提供協助。

拉城金沙集團近年全球擴張，澳門、新加坡等的綜合度假村項目均需要投入龐大資金。